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Podnikatelské odbory jsou šokovány absurdním výrokem bývalého sociálnědemokratického 

státního tajemníka pro evropské záležitosti Tomáše Prouzy na adresu malých prodejců. Podle 

současného prezidenta Svazu obchodu a cestovního ruchu Tomáše Prouzy totiž není 

největším obchodním řetězcem s nejvyššími tržbami Kaufland, ale síť složená z vietnamských 

večerek a dalších prodejen, která prý může ovládat až pětinu trhu. „Je to lobbing ve prospěch 

nadnárodních obchodních řetězců,“ kritizuje šéf Podnikatelských odborů Radomil Bábek 

vyjádření Prouzy 

 

Podle Prouzy nejde jen o vietnamské večerky, ale také o prodejny COOP, které vietnamští 

obchodníci provozují jako franšízanti, nebo prostory, které převzali po krachu menších 

obchodů. Chystaná novela zákona o významné tržní síle nově hodnotí tyto aliance 

obchodníků jako významnou tržní silu, což by znamenalo, že by se na ně mohla vztahovat 

podobná pravidla jako na největší obchodníky. 

 

Podnikatelské odbory poukazují na vyjádření předsedy Česko-vietnamské společnosti 

Marcela Wintera, že každý majitel večerky podniká na vlastní živnostenský list a odpovídá za 

prodejnu celým svým majetkem, proto je k velkým obchodním řetězcům nelze přirovnávat. 

„Česká společnost by měla ocenit, že vietnamští obchodníci zachránili na mnoha vesnicích 

prodejny, které velké řetězce, zejména COOP opustily, a neměla by naslouchat panu Prouzovi 

a Svazu obchodu a cestovního ruchu, kteří nepokrytě lobbují za zájmy velkých nadnárodních 

řetězců. Jejich argumentace je účelová a za jejich rádoby rozumnými úvahami se skrývá 

zájem regulovat všechny malé podnikatele a živnostníky, aby se lépe podnikalo nadnárodním 

řetězcům. Svaz obchodu a cestovního ruchu, ještě pod vedením později neúspěšné Babišovy 

ministryně průmyslu a obchodu Marty Novákové, v minulosti podpořil každý krok, který vláda 

namířila proti malým podnikatelům a živnostníkům - EET, kontrolní hlášení, plošný zákaz 

kouření ve venkovských hospodách a všechny ostatní byrokratické nesmysly,“ prohlásil šéf 

Podnikatelských odborů Radomil Bábek. 
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